ПО. Тема 18. « Российская Федерация: рыночные реформы и становление правового государства в 1992- начале XXI века». Тестовые задания.
Максимальное количество баллов - 100: каждый ответ части А -3 балла;

каждый ответ части В  - 4 балла.
Часть  А

А1. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, относятся к событиям 1990-х годов.
1 стахановец; 2 ваучер; 3 дефолт; 4 «шоковая терапия»;

5 валютный коридор; 6 приватизация.

Найдите и запишите порядковый номер термина, относящегося к другому историческому периоду.

А2. Напишите аббревиатуру, о которой идёт речь.
Аббревиатура, обозначающая международную организацию, основанную 

в 1945 г., со штаб-квартирой в Нью-Йорке, созданную союзными

державами – победительницами во Второй мировой войне.

А3. Прочтите отрывок из документа и укажите дату, когда он был принят.
«Содружество Независимых Государств в составе Республики Беларусь, РСФСР, Украины является открытым для присоединения всех государств – членов Союза ССР, а также для иных государств, разделяющих цели и принципы настоящего Соглашения. Государства – члены Содружества намерены проводить курс на укрепление международного мира и безопасности. Они гарантируют выполнение международных обязательств, вытекающих для них из договоров и соглашений бывшего Союза ССР…»


 1 12 июня 1990 

  
 2 8 декабря 1991 

  
 3 3 октября 1993 

  
 4 2 декабря 1993

А4. Прочтите отрывок из обращения руководителя СССР к гражданам страны и напишите фамилию автора.
«Мы живем в новом мире:

– Покончено с "холодной войной"…

– Мы открылись миру, отказались от вмешательства в чужие дела, от использования войск за пределами страны…

– Народы, нации получили реальную свободу выбора пути своего самоопределения. Поиски демократического реформирования многонационального государства вывели нас к порогу заключения нового Союзного договора».

А5. Прочтите отрывок из Заявления Правительства и Центрального Банка России и укажите год, когда это Заявление было принято.

«…Произошло ухудшение социально-экономической ситуации. Уже в первом полугодии ускорился рост неплатежей, стали сокращаться поступления от экспорта, обострился бюджетный кризис, дестабилизировались все сегменты финансового рынка. Спад производства, наметившийся в апреле – мае, во второй половине года приобрел угрожающий характер… Произошло совмещение девальвации рубля, скачка цен, паралича банковской системы, резкого падения доверия со стороны потенциальных кредиторов и инвесторов, значительного снижения поступления как импортных, так и производимых внутри страны товарных ресурсов…, снижения уровня жизни населения».

  
 1 1985.

  
 2 1989

  
 3 1998

  
 4 2005

А6. Прочтите отрывок из обращения руководителя СССР и укажите период, к которому оно относится.

«В рамках земельной реформы …появилось фермерство, миллионы гектаров земли отданы сельским жителям, горожанам, узаконена экономическая свобода производителя, и начали набирать силу предпринимательство, акционирование…»

  
 1 1945–1953 

  
 2 1953–1964 

  
 3 1964–1985 

  
 4 1985–1991 

А7. Прочтите отрывок из книги современных авторов и напишите фамилию руководителя СССР, о котором идет речь.

«[Он] не сумел предвидеть последствий быстрой демократизации общества и не смог противопоставить антикоммунистической оппозиции ясную и практическую программу обновления социализма, способную непосредственно заинтересовать большинство населения. Развязав руки капиталистически ориентированной части номенклатуры (что было неизбежной платой за демократию), [он] не справился с экономическими реформами…»

А8. Из книги руководителя СССР.

«… Единственный путь к безопасности – это путь политических решений, путь разоружения. Подлинная, равная безопасность в наш век гарантируется всё более низким уровнем стратегического баланса, из которого необходимо полностью исключить ядерное и другие виды оружия массового уничтожения.

Требует признания ещё одна простая аксиома: безопасность – неделима. Она может быть только равной для всех или же её не будет вовсе. Единственная её солидная основа – признание интересов всех народов и государств, их равенства в международной жизни. Нужно, чтобы собственная безопасность сочеталась с такой же безопасностью всех членов мирового сообщества. (Она) столь же категорично диктует характер военных доктрин. Они должны быть строго оборонительными. А это связано с такими новыми или сравнительно новыми понятиями как разумная достаточность вооружений, ненаступательная оборона, ликвидация дисбаланса и асимметрий в различных видах вооружённых сил, развод наступательных группировок войск между двумя блоками и т.п. …Нельзя переносить идеологические разногласия в сферу межгосударственных отношений, подчинять им внешнюю политику, ибо идеологии могут быть полярными, а интерес выживания, предотвращения войны является всеобщим и высшим… Мыслить по-новому – значит, в частности, видеть прямую связь между разоружением и развитием. Мы свой выбор сделали, утверждая новое …и обязывающими заявлениями, и конкретными действиями и поступками.

Придя на своём XXVII съезде к концепции противоречивого, но взаимосвязанного, взаимозависимого, по сути дела, целостного мира, мы стали на этой основе выстраивать и свою внешнюю политику».

Назовите фамилию автора, период, о котором идёт речь, и концепцию, изложенную в отрывке.

А9. Установите соответствие между датами и событиями в истории СССР.

ДАТЫ
 
СОБЫТИЯ

1 1953

2 1964

3 1982 

4 1991

А  отстранение Н.С. Хрущева от власти

Б  избрание Ю.В. Андропова Генеральным секретарем ЦК КПСС

В  заявление Президента СССР М.С. Горбачева об отставке

Г  смерть И.В. Сталина

Д  утверждение В.С. Черномырдина в должности премьер-министра

А10. Установите соответствие между фамилиями руководителей СССР и одним из направлений их деятельности.

ФАМИЛИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
 
НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

А И.В. Сталин

Б Н.С. Хрущев

В Л.И. Брежнев

Г М.С. Горбачев

1 принятие Конституции «развитого социализма»

2 проведение политики ускорения

3 выполнение IV («восстановительной») пятилетки

4 освоение целины 

5 проведение ваучерной приватизации

А11. В период индустриализации в СССР
1 наиболее быстрыми темпами развивалась лёгкая промышленность

2 по объёму промышленного производства СССР вышел на одно из первых мест в мире

3 сохранилась массовая безработица

4 было запрещено привлекать иностранные капиталы
А12. Прочтите отрывок из документа и укажите название города, в котором проходила описанная международная конференция.

«Наша делегация возбуждала очень большой интерес. Интерес усугублялся ещё тем, что никто не знал, с чем выступит русская делегация… Выступит ли она с крайними коммунистическими предложениями, чтобы взорвать всю Европу на воздух, или они (коммунисты) смирились в течении четырёх лет и будут ручными… Конференция дала нам определённый плюс… Общественное мнение признало, что есть действительно Республика Россия, что это не вымысел…»

1 Генуя

2 Мюнхен

3 Сан-Франциско

4 Брест – Литовск

А13. В годы Великой Отечественной войны СССР подписал соглашение о помощи по ленд-лизу с 

1 Великобританией

2 Францией

3 США

4 Канадой
А14. Какие территории отошли к СССР после капитуляции Японии в 1945 году?
1 Маньчжурия и Ляодунский полуостров

2 Северная Корея и о. Хоккайдо

3 Северная часть Сахалина и порт Находка

4 Южная часть Сахалина и острова Курильской гряды

А15. Основная форма обобществления индивидуальных крестьянских хозяйств в период коллективизации – это
1 колхоз

2 община

3 коммуна

4 тоз
А16. Прочтите отрывок из воспоминаний современника и укажите, о каком событии идёт речь.

«В … комнату быстрым и твёрдым шагом входит рослый, широкоплечий Дыбенко… Давясь от хота, он звучным и раскатистым басом рассказывает…, что матрос Железняков только что подошёл к председательскому креслу, положил свою широкую ладонь на плечо оцепеневшего от неожиданности Чернова и повелительным тоном заявил ему: «Караул устал. Предлагаю закрыть заседание и разойтись по домам».

1 свержении Временного правительства

2 роспуске Учредительного собрания

3 запрете деятельности партии кадетов

4 закрытии редакции газеты «Новая жизнь»
А17. В годы Великой Отечественной войны вся полнота власти в советской стране была сосредоточена в Государственном Комитете Обороны, который возглавлял 
1 Г.В. Жуков

2 И.В. Сталин

3 К.К.  Рокоссовский

4 С.К. Тимошенко
А18. Причина поражения Белого движения в Гражданской войне
1 возвращение помещикам и капиталистам их бывшей собственности

2 недостаточное внимание пропаганде своих идей в массах

3 острая нехватка квалифицированных военных кадров

4 стремление восстановить в России монархию
А19. Наступательная операция советских войск «Багратион» проходила на территории 
1 Финляндии 

2 Белоруссии

3 Румынии

4 Украины
А20. Какое из основных целей индустриализации СССР указано неверно
1 первоочередное развитие отраслей лёгкой и пищевой промышленности

2 ликвидация технико-экономической отсталости страны

3 достижение экономической независимости

4 создание мощной оборонной промышленности

Часть В

В1. Установите соответствие межу проводившимися в СССР, РФ экономическими реформами и фамилиями осуществлявших их руководителей страны. Ответ запишите в таблицу.

	реформы
	Руководители

	1 переход на управление промышленностью по территориальному принципу
	А  Е.Гайдар

	2 совершенствование планирования и экономического стимулирования в промышленном производстве
	Б  Н.Хрущёв



	3 радикальная экономическая реформа, переход к рыночным отношениям
	В  М.Горбачёв

	4 ускорение социально-экономического развития СССР на основе достижений научно-технического прогресса
	Г  А.Косыгин

	
	Д И.Сталин


Ответ

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между периодами отечественной истории после Великой Отечественной войны и происходившими в эти периоды событиями, связанными с внешней политикой. 

ПЕРИОДЫ
 
СОБЫТИЯ

А 1945–1953 гг.

Б 1953–1964 гг.

В 1964–1985 гг.

Г 1985–1991 гг.

1 объединение Германии

2 совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе в г. Хельсинки

3 отказ СССР принять «план Маршалла»

4 Карибский кризис

5 присоединение к программе НАТО «Партнёрство во имя мира»

В3. Установите соответствие между событиями периода «перестройки» в СССР и указанным временем. 
СОБЫТИЯ
 
ВРЕМЯ

А XIX Всесоюзная партийная конференция

Б изоляция М.С. Горбачёва в Форосе

В избрание Президента СССР

Г подписание Беловежского соглашения

1 июнь – июль 1988 

2 март 1990 

3 август 1991

4 декабрь 1991

5 декабрь 1993 

В4. Обозначить правильное соответствие роли партии в жизни СССР с указанием в Основном Законе. 

А соответствие не указано

Б обозначено как направляющая сила развития общества

В обозначено как ядро политической системы государства

Г обозначено как правовое государство и гражданское общество

1 Конституция СССР 1924

2 Конституция СССР 1936

3 Конституция СССР 1977

4 Конституция РФ 1993

В5. Завершите список четырёх республик, вошедших в состав СССР в 1922 году:  РСФСР, УССР, БССР…
1 Хорезмская народная республика

2 Дальневосточная республика

3 Закавказская советская федеративная социалистическая республика

4 Бухарская народная республика

В6. Расположите события в правильной хронологической последовательности.

А вступление СССР в Лигу Наций

Б вступление СССР в Организацию Варшавского договора

В вступление СССР в Совет Экономической взаимопомощи

Г вступление РФ в Совет Европы

В7. РФ подписала Союзный договор в 1997 году с бывшей республикой СССР
1 Украинской

2 Белорусской

3 Казахской

4 Грузинской

В8. Перечислите главные свойства «периферийного» российского капитализма конца XX - начала XXI веков

1 приоритет сырьевой сектора

2 приоритет авиастроения

3 зависимость экономики от государственной власти

4 зависимость от развития мировой экономики

В9. Назовите высший законодательный представительный орган власти в РФ

1 Федеральное Собрание

2 Конституционный Суд

3 Съезд народных депутатов

4 Съезд Советов

В10. Какому глобальному событию отечественной истории предшествовал «Парад суверенитетов» республик в 1990 году? 

